

А Д Р Е С
 редакции и конторы:
 Москва, Кузнецкий м., д. № 1.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
 На год 1 руб. 20 коп.
 " 6 мес. — " 80 "
 " 3 — " 30 "
 Меньше, чем на 3 мес. подписки
 не принимается.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета РЛКСМ.

РЕДАКЦИЯ
 принимает от 12 до 5 ч. веч.
 Тел. № 5-28-92.
 Заметки должны быть аккуратно
 написаны чернилами на одной
 стороне листа. Указывать фами-
 лию, адрес, название отряда и
 звена.

№ 16 **Еженедельная газета**  **юных пионеров** 21 июня 1925 г.

Салют конференции РЛКСМ У РЕБЯТ всего МИРА

Всесоюзная комсомольская конференция, собравшаяся для обсуждения самых главных вопросов комсомольской работы, много внимания уделяет пионерской организации.

Вчера конференция заслушала доклад Центрального Бюро юн. пионер. о проделанной работе и о состоянии организации. Конференция отметит наши достижения и недостатки и даст большой материал для 7-го Всесоюзного съезда РЛКСМ.

Сегодня комсомол—вожатый пионеров—через свою конференцию произведет смотр московским пионерам.

В 12 часов дня на Ленинских горах 13 тысяч пионеров от имени всей советской организации (в Москве и губернии—150 ты-

сяч) проносят перед делегатами пионерское торжественное обещание. Прделанная нами за 3 года работа говорит о том, что торжественное обещание московские пионеры соблюдали и будут соблюдать и в работе, и в учебе, и в быту.

Перед нами впереди еще больше работы. Ее хватит на всех пионеров. Будем еще больше втягивать неорганизованных ребят в свои ряды, будем усиленно помогать старшим товарищам-комсомольцам и пионерам. Летом в лагерях будем стараться проводить главный завет Ильича—смычку с деревней.

Сегодня вожди революции будут приветствовать нас, как свою смену.

Своей работой оправдаем их надежды!

РАССТРЕЛ РЕБЯТ В КИТАЕ.

Шанхай. Отряд английской добровольной полиции встретил по дороге из иностранного квартала в китайскую часть города ребят, бросавших камнями в проходящие трамваи с штрейкбрехерами (люди, которые замещают забастовщиков).

Англичане открыли по ребятам стрельбу, в результате которой 8-милетний мальчик был убит и много ребят ранено.

В г. Ханькоу также были убиты во время стрельбы по демонстрации 12-тилетние ребята.

РАСТУТ, НЕСМОТЯ НА ПРЕСЛЕДОВАНИЯ.

За этот год пионерская организация в Манчжурии (Сев. Китай) увеличилась до 3.000 чел. Китайская полиция и русская белогвардейщина все время притесняют их. С начала 1925 года начались двойные нападки на пионерские организации и в конце мая снова был издан приказ о закрытии организации пионеров.

ПИСЬМО БОЛГАРСКИХ РЕБЯТ.

Милые товарищи. Многие могли бы покрыть нашу черную землю, много пролили слез наши бедные матери и много-много наших братишек и сестричек осталось навсегда своротами, без всякой помощи и защиты, и не было никого, кто бы их накормил, и не было никого, кто бы их утешил, и потому-то так велика сегодня наша детская благодарность вам, наши маленькие друзья.

Наша глубокая признательность несется к тем, кто в трудные минуты поделится с нами своим последним куском хлеба. Наши маленькие истерзанные сердца никогда не забудут того, что там, далеко, где-то в чужой стране, живут добрые и свободные люди, которые нас любят. За это мы, бедные болгарские дети, навсегда сохраним самые светлые воспоминания о вас и самые глубокие чувства к вам...
 Вашей помощью, дорогие друзья, вы дали так много надежды в наши измученные детские сердца, что ничто на свете не может погасить в нас надежду на наше светлое будущее.

Примите доброе приветствие от всех бедных болгарских детей.

Летом в деревне.—К веселой полезной работе!



«Плох отряд, в котором летом частые и скучные собрания с длинными докладами».

Деревенский отряд летом

Весело шумят зеленые леса, Рядом с ними волнами колышется река. Жарко. Кажется, что весь день и просидел бы в реке, спасаясь от жары. Да не тут-то было. В деревне летом самая горячая работа. Надо картошку окучивать, навоз в поле вывезти, пар поднять, за огородом присмотреть. Только управился с сенокосом,—режь надо жать. Режь убрали, картошку надо выкапывать. И так до поздней осени.

А тут еще дома тебе работы надают—за маленькой присмотри, в «почное» лошадей сведи, дров напил. У деревенского пионера летом хлопот полон рот. И все-таки надо еще время найти и для пионерской работы. Первое дело, конечно, от работы в семье не убежать, лодырем не быть. Второе дело—работу в отряде не бросать. Надо для этого пореже сборы устраивать. Собираться на сборы или утром пораньше или вечером, скотину пригнав. В праздники можно время свободное найти.

Летняя пионерская работа должна быть веселой и полезной для пионеров и для деревни. Тогда всякий пионер охотно будет бывать в отряде. Плохой будет отряд, где летом пионеров будут мучить частыми скучными собраниями с длинными докладами. Побольше игр, побольше коллективного кушанья. Побольше надо устраивать прогулки в лес сообща за грибами, за ягодами, за сбором лекарственных растений. Во время таких занятий, усевшись на берег реки, или под деревом, можно и хороше-

кую беседу послушать или пионерские журналы просмотреть. Надо также зорко всмотреться в окружающую жизнь, пойти в эвном и посмотреть, как работает ближайший отряд, волисполком, прокатный пункт, хозяйство передового крестьянина. Придя домой, обо всем надо рассказать отцу и матери. Много интересного и нового можно узнать на такой экскурсии.

Надо выбрать постоянную лужайку, площадку около школы или избы-читальни и украшать ее. Надо сделать площадку любимым местом сбора и раздумных развлечений для всех ребят и малышей. Особенно надо сдружиться с неорганизованными ребятами, чтобы они были за нас а не против нас. Пионеры—первые друзья детям, работающим не найму в чужих хозяйствах.

Все время надо помнить о полезном для деревни деле: помогать школьному участку, воевать с вреднейшими для хлеба червяками и жуками, учиться примерно ухаживать за лошадей, коровой, помогать комсомольцам в их работе. В избе-читальне и в других местах тоже дело найдется.

Если приедут городские пионеры в лагерь, нужно связаться с ними.

Вот и вся летняя работа. Трудностей бояться не будем.

Деревенские пионеры—не лодыри. Они умеют весело и полезно время провести, они учатся сообща работать и помогать друг другу.

САША ВОЛКОВ.



В лагере

Скоро, скоро веселые звенья С песней громкой пойдут в лагерь. Под сосновой, смолистой сенью Темной ночью костры загорят.

У косматого, старого друга Поведем мы беседы кружком. Как союз молотка и плуга Сделать мощным, советским звеном!

День лучистый, веселым полный, Проведем за работой в полях,

А потом отдыхать будем в волнах Мягкой травы, душистых стогах.

Вечер искрится звездным небом. Серебрист месяц еле слегка. Закусив черным, свежим хлебом. Спит отряд, да воркует река. . .

Никогда не забудем мы ночи. Когда с другом-костром на посту, Слово в море открытым кормчим. Охраняли друзей дремоту.

В. КОШКИН.

Рабочие всего мира помогают немецким детям



Дети немецких рабочих получают обеды в столовой Межраб-пома. Столовая организована на средства, собранные рабочими всех стран.



по всему МИРУ



Борьба за освобождение Китая

(Начало в №№ 14 и 15).

Борьба китайского народа за освобождение от гнета иностранных капиталистов затягивается и принимает напряженный характер.

Забастовка в портовом городе Шанхае длится более двух недель. Ее поддерживает население всего Китая: во всех городах производятся денежные сборы в пользу бастующих, в Мукдене,

Пекине, Хань коу и других городах вспыхнули частичные забастовки.

Капиталисты с помощью полиции и наемных солдат жестоко расправляются с забастовщиками. В городе Хань коу демонстрации обстреливались пулеметным огнем. 9 чел. убито, около 40 ранено. Среди убитых есть двенадцатилетние дети.



Демонстрация китайских и русских рабочих в Москве перед английским посольством

После этой кровавой расправы все рабочие Хань-коу (более 30.000) объявили забастовку.

В Пекине, Шанхае и др. городах продолжаются ежедневные демонстрации с сотнями тысяч участников и с лозунгами: «Сдохни английских и японских разбойников!», «Поможем китайским и ханькоуским братьям!».

Рабочие СССР посильно помо-

гают китайскому народу. ВЦСПС (высший орган профсоюзов) послал шанхайским забастовщикам свыше 150.000 рублей. Все население СССР с неслабым вниманием следит за событиями в Китае.

Продолжающаяся сейчас IV конференция РЛКСМ послала приветствие китайским комсомольцам и студентам.

ПРЕСЛЕДУЮТ РАБОЧИХ

В прошлых номерах «Пионерской Правды» пионеры читали о событиях в Болгарии, о кровавой расправе, о преследованиях коммунистов и комсомольцев, о разгроме всех рабочих организаций.

Исполнительный комитет Коминтерна обратился с воззванием к рабочим всех стран. В воззвании говорится, что «со времен расправы с парижскими коммунарами в международном рабо-

чем движении не было ничего подобного по своей бесчеловечной жестокости».

Воззвание клеймит позором болгарских предателей-меньшевиков, которые помогали фашистскому правительству Цанкова вести свою «работу».

Воззвание призывает рабочих всех стран протестовать против разгрома рабочих организаций в Болгарии и помочь болгарским трудящимся.

ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ

IV конференция

Вечером, 16 июня, открылась IV Всесоюзная конференция РЛКСМ.

После вступительной речи секретаря ЦК т. Чаплина конференция слушала доклад т. Бухарина о текущем моменте.

Наша задача—ускорить развитие хозяйства. Раньше союз рабочих и крестьян выражался в совместной борьбе против буржуазии. Теперь союз должен заключаться в хозяйственном строительстве. Необходимо усилить руководство и помощь деревне. Комсомол должен об этом помнить. Нужна еще большая сплоченность и дисциплина партийных и комсомольских рядов.

Тов. Чаплин сделал доклад о работе ЦК РЛКСМ. Он говорит:

— Со времени VI Всесоюзного съезда Комсомола в развитии нашей организации можно подвести следующие основные итоги. Во-первых, мы за этот период, в связи с общим подъемом промышленности, достигли расширения пролетарской базы союза и закрепления рабочей молодежи в производстве. Во-вторых, мы имеем достижение в росте союза. В-третьих, мы выполнили в основном лозунг, данный на VI съезде союза — «лицом к деревне».

Можно сказать, что союз в общем и целом встал лицом к деревне и развернул там широчайшую работу.

Наконец, мы можем отметить дальнейшее развитие пионерского движения, рост нашей организации, не только количественно, но и рост нашей организации, как коммунистической ленинской организации.



По Советской стране



ОСУЖДЕНЫ ЗА ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯ

Администрация Днепропетровского металлургического завода в Екатеринославе: главный инженер Шихов, его помощник Николай Простаков, главный бухгалтер Храповицкий и другие, имели связь с бывшими владельцами завода, живущими за границей.

Бывшие хозяева собирались взять завод в аренду (концессию). Для этого они выслали деньги своим бывшим служащим, которые сохраняли и улучшали завод, чтобы он был готов к пуску, когда будет взят в концессию.

Производились громадные ремонты на советские деньги.

Администрация, производившая новые технические оборудования, платила очень высокие ставки квалифицированным рабочим, совершенно не считаясь с интересами государства.

За это администраторы попали на скамью подсудимых. Суд установил существование на заводе контр-революционной организации.

Шихов, Храповицкий и Простаков—главари организации—приговорены к расстрелу. Остальные осуждены на разные сроки тюрьмы, 6 чел. оправданы.

Москва—Монголия—Китай

(Начало в № 15).

Экспедиция совершила полет вину пути.

Самая трудная часть пути, где вынужденный спуск грозит катастрофой из-за непригодности местности для спуска, еще впереди.

Но можно спокойно полагаться на наши советские моторы. За весь пройденный путь было всего лишь две вынужденные посадки, которые красные летчики благополучно провели. В Кургане, Омске, Ново-Николаевске состоялись 20—30-тысячные демонстрации. Рабочие и служащие после работы шли на аэродром, чтобы увидеть участников героического перелета и услышать о его целях.

Особенно интересуются перелетом крестьяне. Они приходят за сто верст, из непроходимой тайги (лесов), ожидают экспедицию сутками почуют на эро-

дроме, а потом просят передать горячий привет китайским трудящимся в их тяжелой борьбе.

Во всех селениях крестьяне выходят на улицу и, махая платками, передают свой привет летчикам. Самолеты по дороге разбирают летчики Авиохима, которые внимательно прочтываются крестьянами.

В Красноярске, Иркутске готовится грандиозная встреча. К месту спусков самолетов публика будет подвозиться на трех поездах.

Наши летчики и мотористы чувствуют себя весело и бодро в воздухе не смолкает песня:

«Бросая ввысь свой аппарат воздушный,

Творя на нем невывиданный полет, Мы создаем, как крепнет флот воздушный.

Мы—первый в мире пролетарский флот».



(Продолжение).

Скоро кончается Нева. Куда ни кинешь взгляд—езде иностранные торговые корабли. Вот у пристани пароход «Немец» разгружает мешки; по трапу быстро бегают люди с мешками на плечах, прямо к товарным вагонам. Над пароходами свешиваются гиганты — подъемные краны, поднимающие сразу по тысяче тонн.

Мы сворачиваем в морской канал.

Краснофлотцы одели форменки и вышли играть в шахматы.

Организатор МОПР'a рассказывает вам, что все моряки—активные члены МОПР'a.

Канал уже прошли. Кронштадт впереди блестит куполом старого собора.

В рейде сереют огромные силуэты морских кораблей. Взглянул за бинокль.

Сердце радостно бьется. Где наш «Марат»?

— Вот, видно слева, дымит.

Не успели подойти к причалу, как в гавань ворвался маленький катерок с мехной бле-

стящей трубой и полным ходом направился к нам.

— Это с «Марата» за нами,—поиски нам командир катера.

Дружная встреча командира и комиссара судна, перетаскивают на катер и мы полным ходом, качаясь в разные стороны, идем к «Марату».

Проходим мимо кораблей. Слышен звон колокола.

— Уже восьмой час, бьют склянки,—весело говорит Раззь, командир «Марата».

Склянки—морские часы, колокол, на котором вахтенный (дежурный) отбивает время.

Мы подошли к «Марату». Быстро вбежали на лесенку на палубу. Нас встретили краснофлотцы, и мы вместе с ними двину-

лись в кубрики, красный уголок, скамью Ильича» и т. д.

Краснофлотцы—здоровые, загорелые ребята, спят в кубриках на выдвижных кроватях и на подвесных брезентовых койках по всему кораблю. Койки утром обязательно убираются на верхнюю палубу. Окна внутри нет—езде электричество.

Краснофлотцы жалуются, что Москва забывает их. Моряки почти не получают ответа на письма. Часто нет денег, и они просят Москву помочь им.

6 часов утра. На палубе—гори. В кубриках—электрические звонки.

Краснофлотцы живо вскакивают, свертывают пробковые матрасы, несут их навстречу, моит-

ся, пьют чай, и начинается уборка судна.

Весь «Марат» чистится и моется каждый день. Везде скребут щеткой с песком.

Комиссар говорит короткую речь о предстоящем плавании.

На «Марате» шло поспешное приготвление к отъезду. Шесть московских комсомольцев, впервые попавшие в море, чувствуют себя немножко напряженно.

Предстоит большое морское плавание.



ПИОНЕРСКАЯ ЖИЗНЬ

Завоевала красный галстук

Красный, пионерский галстук появился недавно. Но появился всюду. В мастерской, на шумной московской улице, на окраинах, в глухой заброшенной деревушке. То, что хотим мы рассказать, произошло именно в глухой забытой деревушке.

11 лет росла Манька, как растут тысячи деревенских Манек. Луть свет встанет, за скотинкой приглядывает, у печки возится с тряпьем. Так от солнышка и до вечера. Вместо книжки—жарко натопленная печка с тараканами, вместо игрушки—старый ободраный лапот. Маму заменяли ей махачины тумачи, а дружеский совет — робкие наставления отца, прибитого не столько жизнью, сколько кулаками махачи. Надует губы Манька, прижмется где-нибудь в углу и молчит, накопивши горькую обиду. Но всему бывает конец. Пришел конец и Манькиным мукам. Увидела как-то отряд, галстуки красные, барабан, услышала молодые задорные голоса. Время не заставило ждать, и Манька отучилась скоро в отряде. Стала

пропадать вечерами. Ходит, ворчит: мачеха:

— Куда сбегала, окаянная? И однажды не стерпела Манька, рассказала отцу про свое горе, про побои, про издевательства. Рассказала, что записалась в пионерский отряд. Похлопал отец дочку, поглядывал по головке.

— Валий,—говорит,—посещай отряд. Польза большая в нем. А только, почему ты галстук не одеваешь, как пионерка?

— Да мамку боюсь. Покажись ей с этим красным на глаза, до смерти прибит.

Услыхала эти слова мачеха. Подбежала к девочке и давай драть ее. Жарко пришлось!

На другой вечер одела Манька чистое платье, накинула на шею пионерский галстук и давай шеголять перед домом.

— Теперь нечего бояться.

Было это в селе Пехорка, около станции Красково, Московской губ., в доме Кондратьевых.

В. У.

Выезд в деревню

В деревнях Кавказа живет много разных народностей, среди них и осетины. Крестьяне-осетины еще очень некультурны и осетинская деревня только начинает оживать.

Чтобы связаться с пионерами осетинских сел, пионеры Кавказка выехали в с. Ардой. Ребята быстро раскинули латку, повесили стенгазету и плакат. Деревенские ребята скоро вступили в беседу, разговорились, дали адреса друг другу. Вскоре собрались комсомольцы. Устроили

летучий митинг, после митинга демонстрацию с оркестром. Вечером зажгли костер, пели, играли, надеялись деревенских ребят литературой. Показали как устроить ленинский уголок, а на завтра с музыкой уехали обратно.

Перед отъездом осетины устроили национальные танцы, с ловкостью и искусством отплясывали лезгинку.

Ребята-ардойцы обещали приехать в гости в Кавказку.

ПИКОР.

Ответы вожатого

1) МОЖЕТ ЛИ ПИОНЕР ПОСЫЛАТЬ К ЧОРТУ?

(БОЧКАРЕВА, гор. Темников).

У нас осталось еще много старое, плохого, того, что называют старым бытом. Например, в семье: битье ребят, вера в бога и т. д., и т. п. Старый быт еще во многом сидит и мешает строить новую жизнь. К старому быту относятся и всякие ругательства, прозвища и т. д. Ругается только раб или господин, а у пионеров ни тех, ни других нет. Ругательства вызывают ссоры, озлобление и т. п. Поэтому пионер должен вообще повести борьбу против ругательства и всяких выражений в роде: шамать, на фиг и др. Борьба с этим надо не наказаниями, а провести в отряде или даже в беседе, разъяснить в стенгазете.

4) Почему не принимают в пионеры всех, кто хочет?

(Н. КРЕМЯНСКАЯ, И. ЗАКС, Я. ВАРШАВСКИЙ, Н. АЛЕКСАНДРОВ и др.).

Сейчас у комсомола и партии нет достаточно средств, помещений и вожатых, чтобы организовать сразу всех ребят в пионеры. Но постепенно, с каждой неделей и месяцем, количество новых звеньев, отрядов все растет и растет. С теми же ребятами, которые

желают стать пионерами, но их нельзя принять из-за переполнения отряда (если отряд будет большой, то работа пойдет плохо), пионеры должны вести работу, привлекая их к звеньям, вовлекая в свои занятия, прогулки, игры, организовывая для них площадки, отводя специальные дни и часы, и т. п. (См. Барабан, № 8). Поэтому вам надо прикрепиться к какому-нибудь отряду или площадке и работать пока вместе с пионерами, а потом, когда будут свободные места, вступить в отряд.

Такая работа с пионерами будет мало чем отличаться от работы в отряде, а затем это вас познакомит как следует с пионерской работой, так что когда вы вступите в отряд, то сумеете сразу начать хорошо работать.



Пионерская смена

Октябрята за работой

Первомайской группе октябрят гор. Белебея совместно с «семинарием вожатых» дали сад, и октябрята очень любят работать в этом саду.

Интересно и радостно смотреть, как 6—7-милетние октябрята с лопатами выше своего роста, с красными звездочками на груди, копаются в саду. Стоит только крикнуть вожатому группы: «ребятки, нужно полить посаженные елки, кто пойдет за водой?», как они бросают лопаты и бегут к нему с криками: «я», «нет, я». «Я не лый закрячал: значит я и пойду». Наконец, приходят к согласию. Сразу несколько человек берутся за ведро, доходят до калитки сада и не могут ее отворить: «высоко шекода» «Койсу» (кор-

шун, так некоторые октябрята зовут вожатого отряда Киришину), отвали нам скелес калитку, и то никак не достаем».

Посмотрев на работу октябрят, хочется сделать им что-нибудь приятное.

С. КРУШИНСКИЙ.

ВМЕСТЕ

К нам недавно приехали из города Льгова октябрята. Мы вместе читали книги, пели песни и играли в «красное знамя», «пионер октябренок» и др. игры. Было очень весело. Когда они уходили, то мы их проводили и показали своим гимнастику. Октябрята, почаще собирайтесь вместе, как мы.

Октябренок группы при отряде № 2 ст. Льгов, Дон. ж. д.

ВАЛЯ ЯКУБОВСКАЯ.



В пивной на побегушках

Я все это помню хорошо, мне тогда было лет девять. Наша семья была очень бедная, и меня отдали в пивную, не знаю в качестве кого, только помню, что я разносил по столам пиво и подбирал пустые стаканы. Часто я слышал пьяную ругань и нередко получал шипки. Приходилось иногда сидеть по целым дням без хлеба. Какой из меня мог выйти человек, когда уже с малых лет начинал курить и пить! Помню я один смешной случай, за который мне здорово попало. Несу я к столу две бутылки пива, и вдруг в одной бутылке выскочила пробка, и шипучее пиво окатило меня с головы до ног. Я присел на пол и не знаю, что случилось. Изверженно вулкана или еще что-нибудь? Я сидел так до тех пор, пока толстогузый пьяный хозяин не подвинул меня за водосы и не стал бить ремнем. Я кри-

чал, что я не виноват, и что пробка сама выскочила, но пьяные глаза не разбирали и били по чем зря. После этого меня посадили в чулан и не давали пельми день еды. Помню я этот случай и никогда его не забуду. Долго я так терпел, но вот настала советская власть и постановила не эксплуатировать подростков. Сжал тогда мой хозяин кулаки и хотел еще разок поколотить меня. Но я удрал совсем из его развращающей пивной. Отряд юных пионеров исправил меня. Он направил меня в школу учиться. Я не стал курить и пить.

ПИКОР М. КИРИЛОВ.



По пионери

Пионеры в цифрах. На 1-е апреля по СССР насчитывалось 1.300.000 пионеров в 26000 отрядах вместо 1.000.000 пион. и 19814 отрядов на 1-е января 1935 г. На каждые 100 неорганизованных ребят в городе приходится 15 пионеров, а в деревне 2. 90% пионеров учатся в школах, но есть 3% совсем неграмотных.

В г. Сарануле на 1-ой выездной конференции пионеров, пионер Тихонов в своем докладе указал на то, что в деревне с большим трудом удается организовать пионерские отряды. Деревня еще темная и безграмотная. Священники запугивают крестьян, чтобы они детей не пускали в пионерские отряды. Городские отряды находятся в более хороших условиях, а потому они должны помочь деревенским отрядам. Городские отряды должны делать частые выезды в деревню; только таким образом можно будет продвигать детское движение в деревне и укрепить существующие там отряды. Докладчику задано 53 вопроса, в которых участвовало 11 пионеров.

Всего на конференции 92 делегата, из них 31-на деревни. Мальчиков 60, а девочек 32.

Площадки. В Москве приступлено к организации летних площадок для неорганизованных. В Красной Пресне будет 15 площадок, в Сокольниках, Замоскворечья, Баумановском и Рогожско-Симоновском районах — по 6, в Хамовниках — 4.

БАЛКАРИЯ.

Балкарская организация пионеров—самая молодая из всех окружных организаций области. Организовалась только в январе 1935 г. На 1-е мая имеется 10 отрядов с 458 пионерами. Из них 191 девочка. Учителя и Исполком помогают комсомолу организовать пионеров, особенно активно помогает учительство. Хорошо грамотных вожатых пока еще нет. Имеются малограмотные и даже совсем неграмотные. Многие вожатые уделяют мало внимания отрядам. Приняты меры к подготовке пионерского актива и надеждающего инструктирования вожатых. Городские отряды часто ходят и выезжают в деревню для смачки с тамошними ребятами.

Авио-состязания. Состязания летящих авио-моделей состоялись 14 июня. Участвовало больше 70 моделей. Модель т. Файсена пролетела в течение 32 секунд 150-метров при высоте в 15 метр. 2-е место заняла модель «Юных авиаторов детского уголка».

ГОТОВИМСЯ К ЛАГЕРЮ

Ребята деятельно готовятся к лагерю. Проводятся доклады с практическими указаниями, разъясняется значение лагеря, делаются предварительные экскурсии, разведки и т. п.

Пионер ГОЛАНДСКИЙ пишет: «Подготовка ведется по звеньям. Проводятся беседы: «Польза и значение лагеря», «Устройство лагеря», «Как сварить пищу».

Учимся сигнализации: свистками, флажками, рукой и т. д. По звеньям устраиваем экскурсии, небольшие переходы за 5—6 верст, иногда далее. В лагерь поедем в начале июня.

В г. Симферополе в отряде 6-й базы выделены по 3 человека, которые обойдут весь южный берег Крыма и найдут подходящее место для лагеря.

Кроме этой основной задачи, разведка ставит себе цели агитпропаганды в деревнях и аулах. Всего пройдено будет около 200 верст. Переход будет длиться 10 дней.

Пионер НИМ КОСОВ. Все ребята хотят поскорее выехать из пыльного города в лагерь: к воздуху, солнцу, воде, но бывают задержки.

Пионер И. КАЦ пишет: Новгородская городская организация должна была выехать в лагерь к 1 июня. 1 июня не выехали. Ребята со дня на день с нетерпением ждут выезда. С 1-го июня прошло 2 недели. Новгородская организация все еще в лагерь не выехала.

В некоторых отрядах дела еще хуже.

Среди ребят 104 отряда Замрайона всю зиму только и были слышны разговоры: «Хоть бы весна скорей пришла: в лагерь поедем».

«Вот хорошо то будет». Пришла весна, ребята ждут—не дожидается лагеря. Но не тут-то было. У предприятия нет денег. Все лето ребята должны провести в пыльном и душном Москве.

Пионер ГОНЧАРОВ. Некоторые отряды, не имея материальной возможности выехать в полном составе, делают выбор «лучших» 30—40 ребят и отправляют их в лагерь. Это неправильно. Лучше поехать не на 2 месяца, а на один месяц, да всем. А. ВАРТАМЕРОВ. (отряд г. Гегриевска, Тер. окр.)

Пишите!

1) Городские пионеры: выезд в лагерь, начало работы в них, работа в городе с неорганизованными, работа на площадках.
2) Деревенские пионеры: помощь деревенским организациям, связь с городом, работа в семье, полевые работы.

3) Октябрята: работа звездочек, помощь пионерам, связь с детсадами и деревнями, прогулки.
4) Художники: иллюстрация своих заметок рисунками, присылайте бытовые рисунки.
Пишите только о том, что интересно для всех ребят.



Запомни!

Собрания кружка пионеров-писателей «Барабан» происходят еженедельно до субботам в 7 часов в редакции «П. П.», Неглинный пр., 9, 3-й этаж, ком. 1. Вход свободный.

От редакции. В виду невозможности ответить в «П. П.» на все получаемые письма, заметки и вопросы, редакция будет отвечать каждому пионору особым письмом.

ЧТО ПИШУТ РЕБЯТА О ДЕТЕАТРЕ.

Пионерский театр необходим. Не надо в нем ставить скаски, вымазывающие у ребят отвращение. Скаски устарели. В театре надо освещать жизнь буржуазии и рабочих, сравнивать их жизнь.

НАЗАРЕТОВ.

(12-й Баумановский район).

Надо ставить пьесы из жизни деревни, пионеров, беспризорных, из истории революции.

ЗУСМАН.

(4-й Рогожско - Симоновский отряд).

Надо, чтобы деттеатр был близок рабочим и ребятам. Он своими постановками должен агитировать за наши идеи.

А. ХОТИНСКИЙ.

(42-й Баумановский район).

Пикор для того, что бы твоя заметка пошла!



1) не пиши заметок, длиной в километр, пиши живо и интересно, давай свои выводы и предложения;

2) не пиши о мелких фактах, интересных только для своих ребят: трусики разорвал, рыбу поймал и т. п. Помни, что газету читают все ребята Моск. губ.;

3) пиши только о том, что хорошо знаешь, а не хватай цифры и факты из воздуха. Сообщай больше фактов;

4) пиши каждую заметку на отдельном листке, подписывай свою фамилию, отряд и адрес, пиши чисто, чернилами.

Октябрята! Пишите в „Пионерскую Правду“!

По пионерии

В 7-м отряде Красной Пресни. Долго бились ребята так и слк, Наконец, сколотили денег, купили инструменты и верстак. В прошлом году было это, А мастерская не работает до нынешнего лета. Лежат инструменты в кладовой, А в отряде крик и вой: — «Зачем инструменты надо, Если пользы нет для отряда?»
148 отряд Красной Пресни. Работали 3 месяца без пожатого ребята. И все было в порядке. На четвертый — прислали жока-того-дядю, А дядя, на пионеров глядя, Ругается во-всю «гадом»,

«Чертом» и прочим, чего пионеру знать не надо.
73-й отряд Замрайона. Во 2-м звене — интересные дела. Когда-то работа какая-то была, А теперь на сборе побеседуют минут пять, А потом давай «играть», Попросту говоря—мебель ломать. Даже жалуются сторожа, Что слышен шум с четвертого этажа (А живут сторожа в подвале). Надо сделать так, чтобы ребята так не играли.
46-й отряд Хамовнического района. Зашел в отряд я однажды на сбор

И слышу нескольких пионеров разговор:
— «А я нынче иду на вечеринку».
— «А я в кино — смотреть новую картинку».
— «А мне купили лаковые ботинки».
— «А мне шелковые чулочки».
— «А мне батистовые платочки».
Встретил я их на улице через час. Спрашиваю: «Где же галстуки у вас?» Оказывается сняли, чтобы не было стыдно. Плохие это пионерки, видно.
ПИОНЕР МИТЬКА.

Пионер - смекалка

№ 42. ЗАДАЧА БУКВ. (Пионера И. Пытеля). *ус*ь к **ся*ой год*вищ*не Октяб*ьской *ево**ши* в Со*ет*ко* Р*есси* не **дет *и оди*го *егр*мотного *сло*ека.
Поставить вместо звездочек буквы так, чтобы получился завет Ильича, а из вставленных букв составить закон Юных Пионеров.
№ 43 Шарада. (Монес В. и Л. Гомберг.)
Первым ноту называют, Второе в азбуке бывает, Третье будет часть лица, Коль прочтешь ее с конца, А в целому мы приобретаем, Когда больны бываем.

№ 44 Загадка. (Монес В. и Л. Гомберг). С головою и способ борьбы Рабочих против капитала, Без нее же — предмет для Перевозки песку и мелкого моталла.
Решение задачи из № 14 „П. П.“



Ребус № 12



КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ СТЕНГАЗ?

Стенгазета описывает жизнь отряда. В некоторых газетах ребята любят писать статьи о международном положении, да еще неудачно. Но этого в стенгазете быть не должно. Об этом можно найти в «Барабане» и в П. П. Писать нужно только о том, что имеет отношение к работе отряда звеньев. Вот примерная газета:
1. Небольшая статья о задачах отряда, о проделанной работе, о состоянии отряда.
2. Отдел «В отряде». Здесь писать о жизни, достижениях и плодах сторонках своего отряда.
3. В отделе «В нашей организации» помещать новости пионер-

организации, о работе пионеров вообще.
4. «Наша связь». Здесь писать, как мы шифтуем над солом, о какими отрядами и красноармейцами держим связь.
5. Рассказы и стихотворения тоже помещать в газете. Рассказы лучше внаду, а стихи туда, куда они подходят по смыслу.
6. В уголке развлечений помещать шарады, ребусы и т. д. Можно отделам дать совсем другие названия, можно их не помещать в виде особых отделов. В конце статей ставятся рисунки, концовки. Хорошо в каждой заметке подбирать рисунок.

Первое условие стенгаза правильный выход. Стенгазета должна выходить в определенный срок. Лучше всего выпускать 2 раза в месяц. Больше не хватит материала. Посвящать стенгаз целикам кампаниям тоже не рекомендуется. Нельзя также давать номера для стенгаза темы. Пикоры пишут не по заданиям.
Надо стараться, чтоб не одни пикоры составляли стенгаз, а в составлении участвовали все пионеры. Для составления газеты выбирается редколлегия из 3—5-ти человек: редактор, художники и пишущие.

В. КАЛФАЯН

ОТВЕТЫ

ПРАВИЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ ПО 1-Е ИЮНЯ ПРИСЛАЛИ:
№№ 22, 25, 28, 29 и Ребус № 10 Лакерник М.
№№ 22, 24 (1), 25, 28, 29, Ребусы №№ 9 и 10 Михайлов Б.
№№ 25, 28, 29 и Ребусы 9 и 10 Романовская И.
№№ 25, 28 и Ребус № 9 Франкштейн, Чудновский, Шульгин.
№№ 25, 26, 28 Шелагуров А.
№№ 25, 28 и Ребус 10 Тарер Д.
№№ 28, 29 и Ребус 10 Б. Урюнин, В. Нагорский, Коврига А.
№№ 25, 26, 28, 29, Ребус 9 и 10 Алексеев В.
№№ 25, 26, Ребус 9, Аверина, Е. Апраксин Л.
№№ 28, 29, 30 (1) Соколинский А.
Шарада из № 8, №№ 25, 26, Ребус 9 Тах Е.
№№ 25, Ребус 9 Ковалев А. Разживин П., Шубин Э.
Ребус № 10 Терский Р.
Шарада из № 8, 23, 24 (1) Кричман Т.
№№ 25, 28, 30 (2) Гольберг Л.
№№ 22, 24 (1), 25, 28, 30 (2) Ермолова Л., Щербакова Е.
№№ 28 и 30 (2) Бутузов В., Гуревич М.
№№ 25, 26 Королев П., Фабрикант, Ходотов Н.
№ 29 Осипов.
№ 28, Ребус 10 Герасимов С.
№№ 28, 29 Филиппов В., Бантле О., Гуральник М., Николаев Ю., Абжский В., Борисовы Н. и В. А. Лохматый.
№ 28 Захманова А., Вальковир И., Застенкер, Наседкин Н., Злотник А., Могилевская Л., Девгенин П., Гольцман А., Лучинская Р., Райцев, Мельников, Петров, Любимов В.
Логарифм из № 8, 25, 26, 28 Степанов.
№№ 22, 23, 24 (1) Берлович, Гинслинг Л.
Шарада и задача из № 8, №№ 22, 24 (1) Григорьев А., Шелагуров А.
Шарада из № 8, 24 (1) Минеев Н.
Ребус № 9. Никулина Н., Полянский К., Петров.
Шарада из № 8 и № 22 Могилевская Л.
№ 22 Осипов А.
№ 24 (1) Блюменкранц С., Алексеев А., Стрижевич Е.
№№ 22, 23, 24 (1), Ребус № 7 и из № 8 задачи и логарифм, загадочн. картин. № 8 Фришман Д.
№№ 22, 24 (1) Мазурский Л., Шубин Э., Мильнер А., Панков А., Николаев.
Ребус № 7 и 6 №№ 22 и 24 (1) и задачи из № 8 Герасимов С.
Ребус № 7 Монес В., Гомберг Л.
Задача и шарада из № 8, №№ 22, 23 24 (1) Романовская И.
№№ 22, 24 (1), 25 Ромов Р.
№ 25 Ницберг Н.
№№ 22, 23, 24 (1), 25 и ребус № 8 Мошенская Н., Марголина Э.
№№ 25, 26 и ребус № 9 Мильнер А., Бантле О., Виноградов А., Шидайнер Ф., Монес В., Гомберг Л.
№№ 28, 29, 30 (2) Шаранов Н., Ермаков М., Горелик Я., Шубин Э.
№ 26 Могилевская Л.
Задачи и шарада из № 8 ребус № 6 Катывшев В.
№№ 24 (1) и 28 Сахаров.
Задача из № 8 Гилев А., Загадочная картинка № 8 Терской М. К.
Стрижевич Е., Ермакову М., Степанову Н., Луцк П. А., Ленинский Б. А., Лохматый, Романовская И., Шубин Э., Шапиров В., Белякову В. Присланные не пойдут. А. Б. Ленинскому и Дэвис А.—решения запоздали.

РИСУНКИ.

П. МАСЛОВУ (Спас-Деменск) и В. ПЕРЕПЕЛКИНУ (Камышин). Рисуете вы недурно, но для «П. П.» нужны рисунки бытовые, к заметкам или небольшие узкие заставки, концовки и т. п. При-

ВЫЗОВЫ.

Л. ГУГЕЛЬ подписывается на 3 месяца и вызывает ГЕЛЬФЕР, Д. и ХВЕЛЕВИЦКОГО, С.
ТОЛКАНИЦА (Медьян) вызывает подписаться: В. ФИЛИППОВА, А. КОВАНОВА, В. ВИРСКОГО, К. МАСЛОВСКОГО, ПЕТРО-

сланные же вами рисунки или слишком высоки для заставок или неинтересны по теме.
Ю. МЕЛЬНИКОВУ (Подольск). У тебя очень слабы фигуры людей. Рисуй больше с натуры.

Изд-во «Новая Москва». Отв. редактор: В. ЛЯДОВА.